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150 let textilní 
průmyslové tradice 

na Broumovsku
1857 – 2007

Zápisky kronikářovy z posledních let
•1993
 Rok 1993 přinesl všeobecnou stagnaci zahraničních trhů a pro 
Vebu nejvýznamnější západoafrický trh s tradičním odbytištěm da-
mašků – brokátů se v důsledku svých ekonomických obtíží a zejména 
50% devalvaci místní měny ocitl v totálním rozkladu. Následná ztráta 
vývozních tržeb překročila 180 milionů korun, což vyvolalo intenzívní 
hledání nových trhů v Evropě i v zámoří. Krizi z poklesu výroby da-
mašků prohloubila také válka v Jugoslávii a ztráta zdejších tradičních 
odbytišť. V neposlední řadě situaci zhoršilo i rozdělení Československa, 
čímž Veba přišla o jednu třetinu domácího trhu. Začalo hledání no-
vých odbytišť, zejména v USA a Kanadě, založené na dalších investicích 
do technologie a výrobkového vývoje.
•1994
 Těžká prodejní situace podniku pokračovala i v roce 1994. I když svě-
tová cena bavlny začala stoupat a koruna posilovat, začal ve 2. čtvrtletí 
obrat k lepšímu. S rostoucí výrobou a prodejem byl zahájen nepřetržitý 
provoz olivětínské tkalcovny. Další investice směřovaly v Olivětíně do ná-
kupu moderní merzerizační a bělicí linky a dalších technologií pro zdejší 
zušlechťovnu tkanin.
 Jako první textilka v České republice získala Veba v roce 1994 certifikát 
jakosti ISO 9001. Sortiment obohatily materiály s viskózou i lnem, kte-
ré v Broumově mohla nabídnout i nově otevřená podniková prodejna.           
V druhé polovině roku Veba přinesla velmi módní nabídku žakárských 
košilovin, které odpovídaly soudobé módě a které se staly na řadu let 
důležitým vývozním artiklem Veby.
 S rozvojem trhu práce a po odchodu řady kvalifikovaných pracovníků 
počátkem devadesátých let musela Veba opět řešit zajištění pracovních 
sil. Řady zaměstnanců, které se od roku 1990 zmenšily o více než 1100 
pracovníků, rozšířily po roce 1994 také dělníci z Polska a Ukrajiny. Nejen 
pro ně znamenal rok 1994 oživení sociálního programu, od založení za-
městnanecké banky, příspěvků na dopravu, přes dětskou rekreaci až po 
úvěry na koupi bytů do osobního vlastnictví.
 V roce 1994 se Veba zmenšila o odlehlý závod v Jívce, jehož areál byl 
pronajat a později odkoupen soukromou firmou. Ve stejném roce na-
vždy utichly spřádací stroje v Meziměstí a prostory přádelny byly zrekon-
struovány na nové centrální sklady hotových výrobků.
•1995-1996
 Také v roce 1995 navzdory stále rostoucím cenám bavlny, které do-
sáhly historického maxima, pokračovala stabilizace firmy. Oživil se vývoz 
damašků do západní Afriky a nadále rostla i produktivita práce. 
 Odkupem akcií Veby od investičních fondů v dubnu roku 1996 se 
jejím většinovým vlastníkem stal její tradiční obchodní partner, podnik 
zahraničního obchodu Centrotex. V tomto roce také vznikly dceřiné spo-
lečnosti Veby, VEBAGAL s.r.o., zaměřená na výrobu žakárového řazení,  
a VEBATRADE s.r.o., jejímž účelem byl prodej nestandardních a poma-
luobrátkových výrobků podniku. 
 V nelehké finanční situaci v první polovině 90. let Veba investovala do 
výroby a technologie celkem přes 300 milionů korun.
 Jedním z nejvýznamnějších projektů bylo koncem roku 1996 dokonče-
ní první etapy budování úpravny superširokých (300 cm) tkanin v Olivě-
tíně. Tento provoz se tak stal jedinečným svého druhu ve střední Evropě  
a jeho produkce umožnila následnou expanzi Veby s ložními damaškový-
mi soupravami na trh USA.
 Investovalo se také do polické tkalcovny, jak do nákupu dvanácti 
nových stavů Sulzer s elektronickými žakáry na výrobu froté, tak do ply-
nofikace tohoto areálu. Proces koncentrace výroby pokračoval likvidací 
dosavadních skladů v Petrovicích a Martínkovicích a jejich přesunem do 
Meziměstí.

VEBA, textilní závody a. s., Broumov

 Dne 19. listopadu 1993 Veba slavnostně otevřela 
svůj hotel. Jeho základy položil v roce 1927 H. Pol-
lack, majitel textilky ve Velké Vsi, aby vilu s krásnou 
zahradou věnoval jako svatební dar své dceři, pro-
vdané za M. Novotného, továrníka další významné 
broumovské textilky. Vilu v roce 1958 převzala Veba 
a zřídila v ní internát pro zaměstnance z Moravy a 
Slovenska. A protože tu později ordinovali i zubní 
lékaři, mezi Broumovskými se této vile důvěrně říkalo 
„ambulák“.
 V následující dekádě byl hotel rozšířen o ubytovací 
kapacitu budovy Dependance a v roce 2007 byla 
přikoupena další část parku se zahradním domkem 
Solitaire, který byl rovněž zrekonstruován a zařízen 
dvěma apartmá.
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uzávěrka dalšího čísla: 16. listopadu 2008, 
foto obálka: Jan Šrytr
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Rada města dne 17. 9. 2008  
                                              č. 48

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM schválit změny 
sazeb nájemného, upravené dle záko-
na č. 107/2006 Sb. o jednostranném 
zvyšování nájemného z bytů a o změně 
zákona č. 40/1964 Sb. ve znění poz-
dějších předpisů – dle předlohy.
 RM doporučuje ZM prodej domu 
Broumov VI/ Kladská č.p. 77 včetně 
st.p.č. 163 o výměře 1031 m², vše v 
k.ú. Velká Ves u Broumova firmě STEF 
RECYCLING a.s. se sídlem Praha za 
nabízenou cenu 1.521.140 Kč.
 RM doporučuje ZM prodej domu 
Broumov VI/Lidická č.p. 180, včetně 
st.p.č. 198 o výměře 466 m² v k.ú. 
Velká Ves u Broumova, za nabízenou 
cenu 1.300.000 Kč. 
 RM doporučuje ZM prodej p.p.č. 
307/48 zahrada o výměře 516 m² v 
k.ú. Velká Ves u Broumova panu Jiří-
mu Duškovi, bytem Broumov, za cenu 
43.680 Kč do jeho výlučného vlastnic-
tví.
 RM doporučuje ZM prodej p.p.č. 1 
- ostatní plocha o výměře 2099 m² v 
k.ú. Rožmitál panu Milanu Filipcikovi, 
bytem Broumov, za cenu 21.990 Kč do 
jeho výlučného vlastnictví.
 RM doporučuje ZM prodej  p.p.č. 
489/2 - zahrada o výměře 1017 m² a 
p.p.č. 489/3 - ostatní plocha o výměře 
139 m², vše v k.ú. Broumov manželům 
Ottovi a Martině Šušolíkovým, bytem 
Broumov, za cenu 404.600 Kč do SJM.
 RM nedoporučuje ZM záměr pro-
deje p.p.č. 647/16- ostatní plocha o 
výměře 142 m² v k.ú. Broumov.
 RM nedoporučuje ZM záměr prode-
je části p.p.č. 367/2- TTP v k.ú. Brou-
mov.
 RM ukládá SMM zajištění rozdělení 
p.p.č. 295/1 - trvalý travní porost v 
k.ú. Broumov (zahrádkářská kolonie 
,,U mlékárny“) v souladu se stavebním 
zákonem. 
 RM ukládá SMM zajištění rozdělení 
p.p.č. 1095/1 - trvalý travní porost v 
k.ú. Broumov (zahrádkářská kolonie 
„Olivětín“) v souladu se stavebním 
zákonem. 
 RM doporučuje ZM vrácení částky z 
kupní ceny nemovitostí ve výši 107.800 
Kč manželům Luďkovi a Evě Kolinko-
vým, bytem Broumov.
 RM doporučuje ZM přijetí daru - 
st.p.č. 609/1 o výměře 206 m² v k.ú. 
Broumov, který poskytl JUDr. Milan 

Horák, bytem Praha, jako dárce městu 
Broumov jako obdarovanému. 
 RM doporučuje ZM bezúplatný pře-
vod těchto nemovitostí od Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetko-
vých: 
- stavba bez č.p./č.ev. na stavebních 
parcelách č.254/1 a 254/2
- st.p.č. 254/2 o výměře 34 m²
-  p.p.č. 798/1 - ostatní plocha o vý-
měře 51 m²
-  p.p.č. 798/3 - ostatní plocha o vý-
měře 120 m²
 Všechny uvedené nemovitosti se na-
cházejí  v k.ú. Velká Ves.
 RM doporučuje ZM záměr prodeje 
hrobky č.66/odd.I.B. na hřbitově v 
Broumově.
 RM doporučuje ZM prodej  p.p.č. 
489/24 - zahrada o výměře 1070 
m²a p.p.č. 489/15 - ostatní plocha 
o výměře 138 m2, (Hesseliova č.4) 
za cenu 422.800 Kč a  p.p.č. 489/25 
- zahrada o výměře 1064 m² a p.p.č. 
489/16 - ostatní plocha o výměře 139 
m², (Hesseliova č.5)  za cenu 421.050 
Kč, vše v k.ú. Broumov. 
 RM schvaluje dodatek č.1 k nájemní 
smlouvě č.7N07/13 mezi PF ČR a měs-
tem Broumov – dle předlohy.
 RM doporučuje ZM zvážit potřebu 
určení dalších lokalit pro výstavbu RD 
v souladu s územním plánem (Luční 
ulice).
•Různé
 RM bere na vědomí žádost ředitelky 
Masarykovy ZŠ o rozpočtovou změnu 
související s platbami za energie v roce 
2008.
 RM doporučuje ZM schválit žádost 
ředitelky Masarykovy ZŠ ke spolufinan-
cování projektu Aktivizační programy 
žáků základní školy v roce 2008.
 RM schvaluje příspěvek ve výši 5.000  
Kč Občanskému sdružení Board Club 
Broumov  z prostředků rady města na 
základě předložené žádosti klubu.

Rada města dne 8. 10. 2008  
                                              č. 49

•Majetkové záležitosti
 RM schvaluje převod nájemní 
smlouvy mezi Mateřskou školou Brou-
mov a Českou poštou a.s. k nebytovým 
prostorám v Broumově II./Soukenická 
64 na město Broumov, počínaje 1. 11. 
2008. 
 RM doporučuje ZM schválit smlou-
vu o smlouvě budoucí s Telefónica 
O2 CZ a.s. –  stavba Lidl Broumov ke 
zřízení věcného břemene podzemního 

vedení kabelů na pozemcích města za 
jednorázovou úhradu 1.720 Kč. 
•Výběrová řízení
 RM schvaluje text výzvy k podání na-
bídky k akci „Odstranění stavby – de-
molice hasičské zbrojnice Broumov“ 
– dle předlohy.
 RM schvaluje firmu Centrum ev-
ropského projektování a.s., Hradec 
Králové jako vítěze výběrového řízení  
na manažera projektu „SPORTCENT-
RUM PIVOVAR BROUMOV“.       
 RM schvaluje smlouvu o dílo na 
zhotovitele projektové dokumentace 
akce „SPORTCENTRUM PIVOVAR 
BROUMOV“ s  firmou Atelier Tsunami 
s.r.o..           
 RM schvaluje  smlouvu o dílo 
„Oprava stěn a podlah – havárie v  
Broumově Komenského 311“  (Masa-
rykova škola) s  firmou BROUMSTAV 
s.r.o..          
 RM ukládá ředitelce Masarykovy 
ZŠ vysvětlit písemně příčiny rozsahu 
poškození dvou místností budovy ZŠ 
při havárii bojleru v období prázdnin 
2008.
•Projekty
 RM schvaluje zapojení města Brou-
mova do projektů Integrovaného ope-
račního programu – Jednotná digitální 
technická mapa kraje,  Systém video-
konference kraje. 
 RM schvaluje příspěvek z prostřed-
ků RM po 2000 Kč pro následující 
kolektivy dětí, a to jako podporu jejich 
účasti na akci „Cesta Alejkou“ dne 4. 
10. 2008. Ze ZŠ Hradební ul. třída 
1. B (tř. učitelka paní Hajpišlová), 2. 
B (tř. učitelka paní Chládková), 4. B 
(tř. učitelka paní  Špuláková), školní 
družina (vychovatelka paní Novotná) 
a děti z Dětského domova (vychova-
telka paní Kopřivová).
 RM doporučuje ZM schválit projekt 
MŠ Broumov z Operačního programu 
přeshraniční spolupráce na rok 2009 
s názvem „Máme s krtkem dohodu, 
chránit naši přírodu“ včetně předfinan-
cování částkou ve výši 225.000 Kč. 
•Různé
 RM souhlasí s uzavřením Dodatku 
č. 2 k veřejnoprávní smlouvě o zajiš-
tění přestupkové agendy mezi městem 
Broumov a obcemi Božanov, Hejt-
mánkovice, Heřmánkovice, Křinice, 
Martínkovice, Otovice, Šonov – dle 
předlohy.
 RM souhlasí se zapůjčením sálu 
Střelnice 4. ročníku Gymnázia Brou-
mov dne 22. listopadu 2008.
 RM schvaluje příspěvek Nadační-
mu fondu Gymnázia Broumov ve výši 
3000 Kč k financování účasti studentů 
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broumovského gymnázia na mezi-
národní znalostní soutěži v polských 
Zabkowicích.
 RM schvaluje nájemné ve výši 50% 
SK Roma Broumov za pronájem sálu 
Střelnice dne 11. 10. 2008 na konání 
akce Dětský karneval. Sleva se netýká 
akce plánované po skončení dětského 
karnevalu.

Zastupitelstvo města 
dne 24. 9. 2008  č. 17
ZM schvaluje
•Změnu sazeb nájemného z bytů v ma-
jetku města Broumov od 1. 1. 2009.
•Prodej domu Broumov VI/ Kladská 
č.p. 77 včetně st.p.č. 163 firmě STEF 
RECYCLING a.s. se sídlem Praha, za 
nabízenou cenu 1.521.140 Kč.
•Prodej domu Broumov VI/Lidická 
č.p. 180, včetně st.p.č. 198, za nabíze-
nou cenu 1.300.000 Kč. 
•Prodej p.p.č. 307/48 zahrada v k.ú. 
Velká Ves u Broumova, panu Jiřímu 
Duškovi, za cenu 43.680 Kč do jeho 
výlučného vlastnictví. 
•Prodej p.p.č. 1 - ostatní plocha v k.ú. 
Rožmitál, panu Milanu Filipcikovi, za 
cenu 21.990 Kč do jeho výlučného 
vlastnictví.
•Prodej p.p.č. 489/2 - zahrada a 
p.p.č. 489/3 - ostatní plocha, vše v 
k.ú. Broumov, manželům Ottovi a 
Martině Šušolíkovým, za cenu 404.600 
Kč do SJM. 
•Vrácení části kupní ceny nemovi-
tostí p.p.č.489/27 a p.p.č.489/18 
v k.ú.Broumov ve výši 107.800 Kč z 
důvodu dokončení stavby, manželům 
Luďkovi a Evě Kolinkovým.
•Přijetí daru – stavební parcely č. 
609/1 v k.ú. Broumov, který poskytl 
JUDr. Milan Horák, bytem Praha, jako 
dárce městu Broumovu jako obdaro-
vanému. 
•Bezúplatný převod těchto nemovi-
tostí od Úřadu pro zast.státu ve věcech 
majetkových: - stavba bez č.p./.č.e. na 
stavebních parcelách č.254/1 a 254/2 
- st.p.č. 254/2 o výměře 34 m² - p.p.č. 
798/1 - ostatní plocha o výměře 51 
m2 - p.p.č. 798/3 - ostatní plocha o 
výměře 120 m² Všechny uvedené ne-
movitosti se nacházejí v k.ú. Velká Ves 
u Broumova. 
•Záměr prodeje hrobky č.66/odd.I.b 
na hřbitově v Broumově. 
•Prodej p.p.č. 489/24 - zahrada a 
p.p.č. 489/15 - ostatní plocha, za 
cenu 422.800 Kč a p.p.č. 489/25 
- zahrada  a p.p.č. 489/16 - ostatní 
plocha, za cenu 421.050 Kč, vše v k.ú. 
Broumov. 
•Uzavření budoucí smlouvy o zřízení 
věcného břemene s ČEZ Distribuce 

a.s. se sídlem Děčín – stavba Broumov, 
Masarykova – kabelové vedení NN, re-
konstrukce NN, za úplatu ve výši 3100 
Kč.
•Zadání zpracování projektové do-
kumentace pro přípravu výstavby in-
ženýrských sítí a místní komunikace v 
ul.Luční k budoucí zástavbě RD. 
•Změnu usnesení č. 16 odst. 10/1 ze 
dne 18. 6. 2008, ve věci uvedené kupní 
ceny prodeje podílu o velikosti 3/4 k 
p.p.č. 256 - zahrada, Pekárnám a cuk-
rárnám Náchod, za cenu 26 300 Kč. 
•Smlouvu o bezúplatném převodu ne-
movitostí č.j. UZSVM/HNA/2019/2008 
– HNAM k bezúplatnému převodu 
p.p.č.994, ost.komunikace v k.ú. Brou-
mov s ČR, Úřadem pro zast.státu ve 
věcech majetkových se sídlem Praha.
•Přijetí daru (Amfiteátr v Naší zahra-
dě 2007) na základě smlouvy uzavřené 
s Agenturou pro rozvoj Broumovska, 
o.s., dne 22. srpna 2007.
•Udělení slova panu Pavlu Rydlovi ak. 
arch., ačkoliv není občanem města 
Broumova.
•Uzavření Smlouvy o smlouvě budou-
cí o zřízení věcného břemene k p.p.č. 
1030/5 – k.ú. Velká Ves, za úplatu mezi 
městem Broumov a ČEZ Distribuce, 
a.s. Děčín. 
•Žádost ředitelky Masarykovy ZŠ 
Broumov ke spolufinancování projek-
tu „Aktivizační programy žáků základ-
ní školy“ v roce 2008.
•Dodatek č. 1 ke koncepci výchovně 
vzdělávací soustavy města. 
•Dodatek č. 1 ke zřizovací listině MŠ 
Broumov a Dodatek č. 1 ke zřizovací 
listině Masarykovy ZŠ, Broumov.
•Zastupitelstvo města schvaluje: 
1. výmaz místa poskytovaného vzdělá-
vání Soukenická 64, 550 01 Broumov 
u mateřské  školy, jejíž činnost vyko-
nává právnická osoba s názvem MŠ 
Broumov 
2. výmaz místa poskytovaných škol-
ských služeb Soukenická 64, 550 01 
Broumov u školní jídelny, jejíž činnost 
vykonává právnická osoba s názvem 
MŠ Broumov 
3. výmaz místa poskytovaných škol-
ských služeb Cihlářská 156, 550 01 
Broumov u školní jídelny – výdejny, je-
jíž činnost vykonává právnická osoba 
s názvem Masarykova ZŠ, Broumov, 
Komenského 312, okres Náchod 
4. zápis místa poskytovaného vzdělá-
vání Cihlářská 156, 550 01 Broumov u 
mateřské školy, jejíž činnost vykonává 
právnická osoba s názvem MŠ Brou-
mov 
5. zápis místa poskytovaných škol-
ských služeb Cihlářská 156, 550 01 

Broumov u školní jídelny, jejíž činnost 
vykonává právnická osoba s názvem 
Mateřská škola Broumov. 
•Příspěvek k úhradě ztráty z provo-
zování dopravní obslužnosti na lince 
Broumov - Olivětín, Broumov - Ne-
mocnice na rok 2009.
•Účast města v projektu „Společné 
posílení a modernizace technických 
kapacit hasičských sborů Královéhra-
deckého kraje a Straze Pozarnej Dol-
noslezského vojvodství“.
•Návrh smlouvy o nájmu požárního 
cisternového vozidla a jeho následné 
koupi dle předlohy.
ZM bere na vědomí
•Informaci místostarosty o nákladech 
na dostavbu kabin Slovanu.
•Kontrolu plnění usnesení.
•Rozbor hospodaření města Broumov 
k 31. 8. 2008.
•Stav pohledávek města Broumov k 
30. 6. 2008.
•Usnesení č. 5/2008 z jednání Finanč-
ního výboru dne 22. 9. 2008.
•Informaci místostarosty o investič-
ních akcích města pro rok 2008.
ZM ruší
•Své usnesení z jednání ZM č.16, 
bod.12/1 ve věci prodeje nemovitostí 
v Broumově II./Soukenická č.p. 92 a 
st.p.č.660 o výměře 579 m², st.p.č. 
552 - o výměře 127 m² a p.p.č. 673/2 
ostatní plocha o výměře 1194 m², vše 
v k.ú. Broumov, panu Davidu Vrbovi, 
bytem Božanov,  za cenu 1.236.683 Kč 
do jeho výlučného vlastnictví. 
ZM zamítá
•Záměr prodeje p.p.č. 647/16 - ostat-
ní plocha o výměře 142 m² v k.ú. 
Broumov.
•Záměr prodeje části p.p.č. 367/2 - 
trvalý travní porost v k.ú. Broumov.
ZM ukládá
•Finančnímu odboru zajistit finan-
cování projektové dokumentace akce 
„SPORTCENTRUM PIVOVAR BROU-
MOV“ pro rok 2008 dle předlohy, 
financování pro rok 2009 zapracovat 
do návrhu priorit města.
ZM souhlasí
•S vyčleněním finančních prostředků z 
rozpočtu města v maximální výši 1 500 
000 Kč na projekt „Společné posílení 
a modernizace technických kapacit 
hasičských sborů Královéhradeckého 
kraje a Straze Pozarnej Dolnoslezské-
ho vojvodství“.
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KRONIKA
Manželství uzavřeli snoubenci:
Andrea Krišťáková a Miroslav Rosa
Zuzana Linhartová a Miroslav Žáček
Na společné cestě životem jim přejeme hodně štěstí.
 
Rozloučili jsme se s:
Miloslavou Hladíkovou Annou Zemánkovou
Oldřichem Wernerem Zitou Brauseovou
Helenou Demeterovou Jozefem Fulcem
 

ZA SPOZ N. Burdychová - matrikářka

Podzimní aerobic v hale
 V sobotu 11. 10. proběhl tradiční sobotní aerobic, tento-
krát v rytmu afrických a irských tanců. Přijela velmi zkušená 
a nápady sršící pražská cvičitelka Eva Losová, která měla 
svou klientelu i několik let v zahraničí. Její hodiny jsou vždy 
energické, pohodové a zároveň náročné a vysoce kvalitní. 
Celé cvičení obohatila temperamentní hodinou cvičení na 
stepech a  netradičním cvičením s velkými míči. Kdo vydržel 
všechny hodiny, pak klobouk dolů.
 Poděkování patří všem organizátorům z místní ASPV, 
správci haly a samozřejmě i všem cvičícím, kteří přišli i přes-
to, že bylo krásné pozdní babí léto.

Za ASPV M.Schejbalová

Poděkování SPOZu
 Děkuji za milá přání k mým 85 narozeninám, která jsem 
obdržela od komise SPOZu a od odborové organizace a.s. 
Veba. Ještě jednou děkuji za hezké odpoledne s vystoupe-
ním tanečnic , mažoretek a zpěvu, které pro nás jubilanty 
připravila komise SPOZu a Senior klub v kulturní místnosti 
Domova důchodců.                              Vítězslava Hamerníková

 Srdečně děkuji členkám SPOZu za blahopřání a předání 
květin a dárku při příležitosti 50. výročí naší svatby.

Josef a Věra Prokopcovi

V sobotu 27. 9. 2008 jsme v 
obřadní síni přivítali naše nejmenší 
občánky:
Daniela Kosteleckého, Vojtěcha 
Böhma, Tomáše Hrubého, Te-
rezu Knápkovou, Jana Milana 
Samka, Matěje Kindla a Adama 
Vrbu.

Poděkování
 Moc děkuji všem lékařům a sestřičkám interního oddělení 
zdejší nemocnice za obětavou a příkladnou péči, kterou mi 
věnovali při nedávné hospitalizaci na jejich oddělení.

Dana Škopová, Broumov

 Touto cestou bych chtěla poděkovat zednické četě, sklá-
dající se z Milana  Drlíka a Jiřího Čížka z Broumova, kteří 
renovovali moji koupelnu v Německu. Musím přiznat, že 
jsem byla překvapená, i když jsem z počátku trochu nedůvě-
řovala, rychlou a precizní prácí, která odpovídala práci mi-
strů svého řemesla. Oba pánové obstarali vše od elektřiny 
po odpady, vodu, klempířské, izolační i zednické práce. Je 
dobře, že ještě existují řemeslníci, kteří mají radost z práce, 
kterou vykonávají. Tento dojem ve mně zanechali.

Ingrid Merkem Skudinská

Slavnostní setkání 
 Na slavnostním zářijovém setkání se sešli jubilanti pp. 
Jarmila Poulová, Marie Pejková, Ján Majdiak, Vítězslava 
Hamerníková, Rudolf Harušťák a Pravoslava Hanušová. 
Pobavit a potěšit je přišli svým tanečním a pěveckým vystou-
pením děti, které zajistila p. Hovorková. Věříme, že se všem 
pěkné odpoledne líbilo, a těšíme se na říjnové oslavence.

Za SPOZ N. Burdychová - matrikářka

Finanční úřad v Broumově
Oznamuje konání

VEŘEJNÉ DRAŽBY NEMOVITOSTÍ
Dražba se uskuteční 20. 11. 2008 ve 13 hodin v budově 

Finančního úřadu v Broumově.
Předmětem dražby jsou pozemky určené pro budoucí zá-

stavbu rodinných domů.
 Pozemky jsou zapsány v katastru nemovitostí na listu 
vlastnictví č. 1637 u Katastrálního úřadu pro Královéhra-
decký kraj, Katastrální pracoviště Náchod, vedeném pro 
obec Broumov a katastrální území Velká Ves u Broumova 
– parc. Č. 247/3 orná půda o výměře 1165m², parc.č. 265/1 
travní porost o výměře 1288 m², parc.č. 265/2 ostatní plo-
cha o výměře 639 m².
 Pozemky se nacházejí v okrajové části města Broumova 
v kat. území Velká Ves u Broumova vlevo od ulice Lidické ve 
směru od centra Broumova na Rožmitál. Přístup k pozem-
kům je po zpevněné cestě od asfaltové komunikace ulice Li-
dická. Vyvolávací cena, která je zároveň nejnižším podáním, 
byla stanovena ve výši 103 333 Kč.
 Podmínkou účasti v dražbě bude prokazatelně složená 
dražební jistina ve výši 20 000 Kč.
Další informace získáte na tel.: 491 503 240, 491 503 205



Jak třídit odpady? II. 
plasty a nápojové kartony
 Vážení spoluobčané,
v dnešním čísle Broumovského zpravodaje se Vám pokusí-
me přiblížit, jak třídit v domácnosti plasty a nápojové kar-
tony (tzv. tetrapacky). V minulém článku o třídění papíru 
jsme Vám poradili, jak třídit jednotlivé druhy odpadů a jak 
si doma zavést jednoduchý systém.
 V našem městě se třídí i nápojové kartony, které se uklá-
dají do kontejnerů označených  oranžovou nálepkou. Jedná 
se o papírové krabice například od džusů, mléka nebo vína. 

Nápojové kartony je možné odkládat 
do kontejnerů na veřejném prostran-
ství společně s plasty. Tyto kontejnery 
jsou opatřeny oranžovými nálepkami s 
označením „Nápojový karton“. Plasty 
i nápojové kartony budou dotřiďovány 
obchodní společností Rumpold s.r.o. 

na třídící lince v Heřmánkovicích. 
 Jak správně třídit nápojový karton? Nikdy nevyhazujte kra-
bice se zbytky nápojů. Před odložením do nápojového kar-
tonu napustíme trochu vody, protřepeme a vylijeme. Takto 
jednoduše vymytý karton stlačíme a vhodíme do kontejneru 
určeného pro tento druh odpadu. Plastová víčka neoddělu-
jeme, zpracovatel je odstraní při další manipulaci.

  Nádoby, které jsou určeny pro sběr 
plastů a nápojových kartonů, jsou žluté 
barvy a můžete do nich odhodit:
  PET láhve od nápojů (prosím, nezapo-
meňte je sešlápnout!), kelímky, sáčky, fó-
lie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén, 
nápojové kartony.

Prosím, nevhazujte:
novodurové trubky, obaly znečištěné nebezpečnými látkami 
(motorové oleje, chemikálie, barvy apod.)
Dotřídění plastů
 I plasty, které jste odhodili do žlutých kontejnerů, se dot-
řiďují na dotřiďovací lince. Ze směsi plastů putující na pásu 
se ručně vybírají PET láhve, fólie a pěnový polystyren, které 
mají speciální samostatné zpracování. Pracovníci z pásu vy-
hazují i nečistoty, které do plastů nepatří. Dotříděné druhy 
plastů včetně zbylé směsi plastových odpadů se lisují do 
balíků a odváží ke zpracování na recyklační linky. 
Recyklace plastů 
 Každý druh plastů je zpracováván jinou technologií, pro-
tože mají odlišné složení a vlastnosti. Z PET láhví se vyrábějí 
vlákna, která se používají jako výplň zimních bund a spa-
cáků nebo se přidávají do tzv. zátěžových koberců. Z fólií 
(sáčků a tašek) se vyrábějí fólie a různé pytle, např. na od-
pady. Pěnový polystyren slouží k výrobě speciálních cihel. Ze 
směsi plastů lze vyrábět odpadkové koše, zahradní nábytek, 
zatravňovací dlažbu, protihlukové stěny u dálnic apod. 
Recyklace nápojových kartonů 
Nápojové kartony je možné recyklovat dvěma způsoby: 
V papírnách - papír tvoří většinu tohoto obalu, takže je 
možné ho zpracovávat stejně jako starý papír. Zbytky hliní-
ku a polyethylenu lze využít přímo v papírně při výrobě páry 
nebo pro ohřev vody či dále zpracovat na palety apod. Na 
speciální lince - nápojové kartony se rozdrtí a drť se za tepla 
lisuje do desek, které je možné použít např. jako stavební 
izolace. Taková linka funguje také v ČR. 
 Děkujeme, že nám pomáháte třídit odpad.

Ing. Šárka Pěnkavová, Odbor životního prostředí

7
Elektronické podání vůči 
Živnostenskému rejstříku
 Od 1.10.2008 má podnikatelská veřejnost k dispozici 
nástroj pro vytváření elektronického podání ve formátu Jed-
notného registračního formuláře (dále JRF) a jeho přímého 
odeslání na elektronickou podatelnu Živnostenského rejst-
říku. Tímto  nástrojem je aplikace JRF, kterou si veřejnost 
může stáhnout a nainstalovat na svém počítači z veřejného 
webu RŽP na adrese www.rzp.cz. Po stažení a nainstalování 
může podnikatel vytvořit  elektronické podání v rozsahu JRF 
a odeslat jej na elektronickou podatelnu  Živnostenského 
rejstříku. Příslušný živnostenský úřad, který bude označen 
pro zpracování tohoto elektronického podání, odpovídají-
cím způsobem  podání zpracuje, a pokud to bude možné,      
i elektronicky vyřídí. Data elektronického podání přijatá přes 
elektronickou podatelnu Živnostenského rejstříku lze poté 
v IS RŽP přímo zpracovat. Pro zaslání formuláře na elektro-
nickou podatelnu Živnostenského rejstříku je nutné vlastnit 
uznávaný elektronický podpis (§ 11 zákona č. 227/2000 Sb., 
zákon o elektronickém podpisu, v platném znění).
 Další možností pro podnikatele od uvedeného data je, 
že si vytvoří elektronické podání v rozsahu JRF prostřednic-
tvím aplikace JRF, ale elektronické podání přímo z aplikace 
neodešle. Vyplněné podání vytvořené v aplikaci JRF si uloží 
v tisknutelném formátu, např. jako pdf soubor na svůj počí-
tač, a pošle jako přílohu e-mailem podepsaným uznávaným 
elektronickým podpisem na elektronickou podatelnu úřadu. 
Úřad takto zaslané elektronické podání elektronické poda-
telně úřadu zaeviduje a po ověření podpisu předá na živnos-
tenský úřad k vyřízení.

Ing. Miloš Hartman, vedoucí obecního živnostenského úřadu

KOUPÍM STARÁ RÁDIA 
A LAMPY I NEHRAJÍCÍ

Kontakt: 608 103 810
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Domácí násilí 
 Domácí násilí je v současnosti jednou z nejrozšířenějších  
forem násilného chování. Jedná se o opakované násilné jed-
nání či opakující se vyhrožování násilím. Nejčastěji vzniká 
mezi osobami, které jsou či byly spolu v intimním, rodinném 
nebo obdobném vztahu a žijí            ve společně obývaném 
bytě nebo domě. Ohrožuje nejvíce ženy, ale výjimkou nejsou 
ani muži. Stále častěji se můžeme setkat i s domácím násilím 
páchaným na dětech, seniorech nebo na osobách v rámci 
mezigeneračních vztahů (děti vůči rodičům či prarodičům 
apod.).
     Domácí násilí se objevuje v mnoha různých formách: 

- fyzické násilí - kopání, bití, škrcení, ohrožování, 
- sexuální násilí - znásilnění, nucení k pohlavnímu 

styku nebo k nechtěným sexuálním praktikám, 
- psychické týrání - citové vydírání, výhrůžky, zákazy, 

zesměšňování na veřejnosti,
- sociální násilí - bránění styku s rodinou, blízkými 

osobami, známými, zamykání          v bytě, nemož-
nost telefonování,

- ekonomické násilí - kontrola příjmů, nemožnost sa-
mostatně disponovat s finančními prostředky, zákaz 
chodit do práce apod.

     Domácí násilí se většinou odehrává v soukromí a jeho 
intenzita a četnost se postupně zvyšuje. Oběť násilí o své si-
tuaci často neřekne ani svým nejbližším, následky týrání tají,       
a proto bývá málokdy včas odhaleno. Počátek domácího 
násilí se projevuje již tím, že vás blízká osoba opakovaně 
uráží a ponižuje v přítomnosti druhých lidí, je majetnická 
a žárlivá, zakazuje vám kontakt s rodinou a přáteli.  V dal-
ší fázi může jít i o ohrožení zdraví. Domácí násilí obvykle 
pokračuje tím, že blízká osoba vyhrožuje a zastrašuje, 
opakovaně fyzicky napadá, ničí nebo poškozuje vaše věci. V 
poslední fázi pak již může jít i o život. Blízká osoba požaduje 
naprostou kontrolu nad vším, co děláte, vyhrožuje zmrzače-
ním či zabitím vám nebo i jiným blízkým osobám.
     Včasný kontakt s odborníkem může pomoci zastavit ná-
silí bezprostředně ohrožující zdraví nebo život vlastní i dětí. 
Od 1. 1. 2007 působí v České republice 15 pracovišť, která 
poskytují pomoc osobám ohroženým domácím násilím 
- Intervenční centra. Obyvatelům Broumovska je nejbližší 
Intervenční centrum v Hradci Králové, Velké náměstí 34, 
jehož pracoviště mohou osoby ohrožené domácím násilím 
kontaktovat i telefonicky na číslech 495 530 033, 774 591 
383. Zde je možné svoji situaci konzultovat s psychology, 
právníky i sociálními pracovníky. Dále je možné kontaktovat 
nonstop DONA-linku pomoci  251 511 313, kterou provo-
zuje Bílý kruh bezpečí. S žádostí o pomoc je možné se také 
obrátit na praktického lékaře nebo oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí odboru sociálních věcí a zdravotnictví na Měst-
ském úřadě v Broumově.  
     Nejpodstatnější a v případě vyhrocení situace z pohledu 
oběti aktuálně nejúčinnější je možnost obrátit se na Policii 
ČR. V případě, že policie na základě prošetření a vyhodno-
cení situace shledá, že se jedná o domácí násilí, může vyká-
zat útočníka na dobu 10 dnů ze společně užívaných prostor. 
Vykázaný musí odevzdat klíče a nesmí se po tuto dobu do 
společně obývaných prostor vrátit. Na rozhodnutí policie 
pak může podle závažnosti situace navázat tzv. předběžné 

opatření vydané soudem, které ukládá násilníkovi, aby 
opustil společně obývané prostory, zakazuje mu zdržovat se 
v jejich okolí a jakkoliv kontaktovat oběť násilí. Předběžné 
opatření soudu je účinné jeden měsíc a lze jej na návrh podle 
potřeby prodloužit. 
 Od 1. 7. 2004 bylo do trestního zákona č. 140/1961 
Sb.vloženo ustanovení § 215a - trestný čin „týrání osoby 
žijící ve společně obývaném bytě nebo domě“. Toto ustano-
vení umožňuje násilníkovi uložit trest odnětí svobody až na 
3 roky, ve zvlášť závažných nebo opakovaných případech až 
na dobu 8 let. 
 V Královéhradeckém kraji bylo v roce 2007 evidováno 77 
případů domácího násilí, přičemž v 98 % byly jeho oběťmi 
ženy. Na  Broumovsku byly v loňském roce řešeny 3 případy 
domácího násilí.                         

Pracovníci odboru sociálních věcí a zdravotnictví

Město Broumov, Masarykova 239, 550 14 Broumov - odbor správy 
majetku města nabízí k prodeji bytové domy  :

           
Broumov, Soukenická, č.p. 51 - 24 b.j., 4 nebytové prostory, cena k 
jednání 5.164 tis. Kč
Broumov, Soukenická č.p. 92 - 9 b.j., cena k jednání 1.972 tis. Kč
Nabídka  prodeje volných podílů na nemovitostech Polákovy domy 
č.p.171 a 172:
Polákovy domy č.p. 171, k.ú. Velká Ves u Broumova
-  podíl o velikosti 1677/10000 na domě č.p. 171- Polákovy domy včetně 
st,p,č, 180/1 o výměře 212 m² a st.p.č. 180/2 o výměře 238 m² včetně 
budov bez č.p./ev. - jiná stavba v k.ú. Velká Ves u Broumova za cenu 
142.143 Kč v nabídkovém řízení.
S vlastnictvím podílu je spojeno právo užívat byt 2+1 - II.NP vlevo o 
výměře 59,25 m2.
Byt obsazen - nájemní smlouva se stávajícím nájemníkem na dobu ne-
určitou.
Polákovy domy č.p. 172, k.ú. Velká Ves u Broumova
- podíl o velikosti 1677/10000 na domě č.p. 172- Polákovy domy včetně 
st,p,č, 181/1 o výměře 207 m² a st.p.č. 181/2 o výměře 234 m² včetně 
budov bez č.p./ev. - jiná stavba v k.ú. Velká Ves u Broumova za cenu 
136.261 Kč v nabídkovém řízení.
S vlastnictvím podílu je spojeno právo užívat byt 2+1 - II.NP vlevo o 
výměře 59,50 m².
Byt obsazen - nájemní smlouva se stávajícím nájemníkem na dobu ne-
určitou.

Písemné žádosti zasílejte na adresu Město Broumov, Tř.Masarykova 
239, Broumov - odbor správy majetku města do 31. 12. 2008.

Město Broumov, odbor správy majetku města dále nabízí k prodeji po-
zemkové parcely v ulici Hesseliově v k.ú.Broumov určených k zástavbě 
rodinnými domky.
(cena činí 350 Kč/m² - při realizaci zástavby RD do 3 let, bude vráceno 
městem100 Kč/m²)

Parcela č.10 o celkové výměře 1802 m² za cenu 630700 Kč 
Parcela č.11 o celkové výměře 2350m²  za cenu 822500 Kč 
Parcela č.12 o celkové výměře 2554m²  za cenu 893900 Kč 
Parcela č.13 o celkové výměře 2268m²  za cenu 793800 Kč 

a pozemkovou  parcelu č. 56/2 o výměře 1691 m² v k.ú.Velká Ves na Tř. 
Osvobození určenou k zástavbě rodinným domkem za cenu 380.475 Kč
(cena činí 225 Kč/m² při realizaci zástavby RD do 3 let, bude vráceno 
městem 100 Kč/m²). Tato stavební parcela není zainvestována. 

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k pronájmu 
volné nebytové prostory :

1)Broumov II/Soukenická 51 - nebytové prostory v objektu bývalé jídel-
ny závodu Veba Olivětín o výměře 481 m². Možnost vytápění plynem. 
Vhodné ke skladování a pod.
2)Broumov II/Soukenická 51 - nebytové prostory  bývalé prodejny v ob-
jektu bývalé jídelny závodu Veba Olivětín o výměře cca 90 m².  Možnost 
vytápění plynem. Vhodné ke skladování nebo zřízení malé provozovny. 
Bez sociálního zařízení.                                                    
Další informace podají :
Tel.č. 491 504 241 ref.SMM ,ing.Mikulenková – prodej nemovitostí 
E-mail: mikulenkova@broumov-mesto.cz
Tel. č. 491 504 237 ref.SMM,p.Kitlerová – pronájem nebytové prostory,
E-mail : kitlerova@broumov-mesto.cz,  
Tel.č. 491 504 245 p.Vozáb ved.odboru SMM,
E-mail: vozab@broumov-mesto.cz



Pasivní domy – nový trend ve stavění 
rodinných domů

 Poslední do-
bou se stavební 
úřad v Broumo-
vě stále častěji 
setkává s otáz-
kami stavební-
ků týkajících se 
pasivních nebo 
n í z k o e n e r g e -
tických domů. 
Proto jsme se 
rozhodli širší 

veřejnost seznámit s trendem staveb, který se ve stále větší 
míře uplatňuje při nové výstavbě.
 Pasivní domy prožívají v poslední době v Evropě obrov-
ský rozmach. I u nás se dostávají do popředí zájmu nejen 
investorů a nadšenců, ale konečně také i výrobců mate-
riálů, architektů, projektantů a velkých stavebních firem.                      
V době vzrůstající poptávky po kvalitním bydlení se odborné 
veřejnosti nabízí příležitost naskočit do již rozjetého vlaku, 
využít zahraničních zkušeností a znalostí a vyvarovat se tak 
dřívějších omylů a slepých cest. Významný podíl mají také 
rekonstrukce staveb s použitím prvků pasivních domů. 
 Pasivní domy se v českých normách objevily ještě mnohem 
dříve, než byl na našem území vůbec nějaký postaven. Nor-
ma ČSN 73 0540 jej popisuje následovně: „Pasivní domy 
jsou budovy s roční měrnou spotřebou tepla na vytápění 
nepřesahující 15 kWh/(m2/rok). Takto nízkou energetickou 
spotřebu budovy lze krýt bez použití obvyklé otopné sousta-
vy, pouze se systémem nuceného větrání obsahujícím účinné 
zpětné získávání tepla z odváděného vzduchu (rekuperací) 
a malým zařízením pro dohřev vzduchu v období velmi níz-
kých venkovních teplot“. Pro vytápění místnosti o velikosti 
20 m2 stačí 200 W. Pro porovnání tepelný výkon člověka v 
klidu je 80 W, výkon stolního počítače 250 W. Jednoduše 
tepelná ochrana domu musí být tak dobrá, aby bylo možné 
opustit konvenční systém vytápění a tím snížit investiční ná-
klady na výstavbu a částečně eliminovat vícenáklady vzniklé 
stavbou kvalitnějšího domu.

 Drobnou komplikací 
pro tento druh staveb na 
Broumovsku je „Chrá-
něná krajinná oblast 
Broumovsko“, kde je 
nutno respektovat sou-
lad navrhované stavby 
s „krajinným rázem“.          
I tuto podmínku je však 
možno ve spolupráci s 

projektantem vyřešit (viz. obrázky: první - Rodinný dům, 
Rychnov u Jablonce nad Nisou, druhý - Rodinný dům, Hra-
dec Králové).
 Zdrojem informací pro tento článek byly internetové 
stránky www.pasivnidomy.cz, na kterých zájemci najdou 
podrobnější informace o této problematice.

Městský úřad Broumov, stavební odbor
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Evropský fond pro regionální rozvoj  přispěje 
na pořízení a digitální  zpracování  územ-
něanalytických podkladů  Broumova. 
 Rozhodnutí o přiznání dotace ve výši 805 tis.Kč pode-
psal na  základě žádosti   ministr pro místní rozvoj dne 
25.9.2008. Za podporu při podání žádosti patří dík přede-
vším starostce JUDr. Růčkové, která podání žádosti aktivně 
podpořila. Né všichni zástupci samosprávy v jiných městech 
učinili totéž. Proto  některé úřady územního plánování zů-
staly bez možnosti čerpat  finanční prostředky z fondů EU. 
V Broumově se to naštěstí nestalo.
 Z nového stavebního zákona vyplývá pro Město Broumov 
povinnost pořídit do konce r. 2008 tzv. územněanalytické 
podklady (ÚAP), tj. zjistit,  vytřídit, sumarizovat, uspořádat 
a vyhodnotit předepsané spektrum  informací o území od 
Božanova po Adršpach, tj. území,  kde má ze zákona pů-
sobnost MěÚ Broumov jako  úřad územního plánování. 
(Podrobnosti upravuje  vyhláška č. 500/2006 Sb., o územ-
něanalytických podkladech). 
 Získané finanční prostředky umožňují získaná data 
zpracovávat do geografického informačního systému, ve 
vektorové podobě,  nad státním mapovým dílem a ma-
pami katastru nemovitostí, v souřadnicích JTSK.  Veškerá 
získaná data budou k 31. 12. 2008 v souladu s požadavky 
zákona pro účely územního plánování  předána Krajskému 
úřadu Královéhradeckého kraje. Ten  pro  účely sjednocení 
databáze v rámci celého kraje zajistil již dříve  tzv. datový 
model.  Vzniklou  databázi bude úřad územního plánování  
kontinuálně udržovat v aktuálně platném stavu  a jednou za 
dva roky bude dle zákona  prováděna komplexní revize dat  
a jejich nové vyhodnocení.
  Jedním z cílů  agendy ÚAP, která je výkonem státní sprá-
vy, je úspora finančních prostředků obcí a také rychlejší 
pořizování územních plánů a jejich změn. Do budoucna 
totiž odpadá úvodní fáze pořizování územních plánů –tzv. 
provádění  průzkumů a rozborů, které prováděla autorizo-
vaná osoba (architekt) na základě smlouvy o dílo, uzavřené 
s příslušnou obcí. Provádění tzv. průzkumů a rozborů  trva-
lo i několik měsíců, protože někteří zpracovatelé požadovali 
prostor pro  seznámení s územím v letním i zimním období.  
Přitom struktura  zjišťovaných údajů a způsob jejich předání 
obci  nebyly v minulosti legislativně upraveny, přístup zpra-
covatelů byl individuální, někteří architekti si data pořízená 
za peníze obcí ponechávali do budoucna  jako své „know 
how“… 
 Nová právní úprava stanoví, že obec, která se rozhodne 
pořídit územní plán (ÚP) nebo jeho změnu, požádá MěÚ 
Broumov, úřad územního plánování o pořízení ÚP. Auto-
rizovaná osoba  zpracovávající ÚP již nebude provádět tzv. 
průzkumy a rozbory. Na základě smlouvy o dílo (náklady 
hradí příslušná obec) obdrží zpracovatel od úřadu územní-
ho plánování potřebné územněanalytické podklady včetně 
jejich vyhodnocení zdarma  a rovněž obdrží písemné zadání. 
To  zpracovává a projednává s dotčenými orgány a veřej-
ností úřad územního plánování ve spolupráci s obcí. Zadá-
ní v jeho konečné podobě musí před předáním architektovi 
schválit zastupitelstvo obce.  
 Podle tohoto nového schématu bude vznikat v r. 2009 
územní plán obce Jetřichov a všechny další územní plány a 
jejich změny. Zda  se legislativou daný nový  model pořizová-
ní územních plánů  projeví  v reálných finančních a časových 
úsporách obcí, ukáže až  budoucnost. 

Ing.Daniel Kubalík, vedoucí úřadu územního plánování   

Pronajmu byt
2+1 v Broumově. 

Tel. 495 593 934 od 18 do 20 hodin
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Jak se Vám žije na Broumovsku?

Jan Školník (*1973) 
 Základní i střední školu vystudoval v Praze, odkud i po-
chází. Ve svých jedenadvaceti letech prošel manažerským 
školicím programem v Norimberku (Německo), o dva roky 
později začal s ročním studiem: management malých a 
středních podniků v Praze (švýcarský program). V roce 2008 
zakončil studia managementu a získal titul MBA.
 Pracovní zkušenosti začal získávat už ve svých 18 letech, a 
to jako manažer zahraničního obchodu. O dva roky později 
se stal vedoucím diskontní prodejny. V roce 1995 nastoupil 
na místo ředitele a jednatele firmy přepravující zásilky, kde 
přetrvával dva roky. Od roku 1998 působí na pozici ředitele 
a zároveň jednatele soukromé firmy HOBRA – Školník s.r.o.
CO VÁS K TOMUTO KRAJI PŘIVEDLO?
 Vy jste na mě připravené, vy víte, že nepocházím z tohoto 
kraje. Přivedla mě sem podnikatelská příležitost. Tedy mož-
nost pracovat v naší HOBŘE. Zajímavé bylo, že jsem se nej-
dříve rozhodl jít do Broumova, pak jsem teprve poprvé do 
Broumova jel. Nebylo to tak, že bych seděl doma v křesle a 
říkal si, kam se odstěhuju? (Smích) Kroužil tužkou po mapě 
a řekl si: „Broumov, to bude super.“ (Smích) Bylo to obráce-
ně, byla tady příležitost, tu jsme využili.
A VAŠI FIRMU - TU JSTE KOUPIL NEBO ZDĚDIL?
 Firma, kterou nyní vedu, jsme koupili. V roce 97 se ukázala 
možnost odkoupit tento závod v Broumově od původního 
vlastníka a my jsme ho v roce 1998 s otcem odkoupili. 
V ČEM VIDÍTE VÝHODY A NEVÝHODY TÉTO OBLASTI?
 Jsou tady určité silné hodnoty, které by se daly prezentovat 
jako pozitivní. Především bych akceptoval klid, více času na 
sebe a všechny koníčky a aktivity, které dělám. Čas vám neují-
dá cestování třeba do práce. A nevýhoda? Pro mě je to těžké, 
já nevnímám žádné zvláštní nevýhody, ale obecně bych řekl, 
že lidé mají tendenci vnímat tento region jako nedostupný 
z hlediska dopravní infrastruktury. Já to považuji spíše za 
psychologickou záležitost, protože všichni se sem nakonec 
dostanou a všichni, co se chtějí dostat někam jinam, se tam 
taky dostanou. Pro mě je to trošku komplikované, já oprav-
du vnímám nebo vidím relativně hodně pozitiv, na kterých se 
dá stavět. Realisticky vnímám ale i ta negativa. Je nepochyb-
né, že Broumovsko zatím nedosahuje takové šíře nabídky, na 
jakou má dispozice. Ale to se opravdu mění.
MYSLÍTE SI, ŽE BROUMOV A OKOLÍ POKROČILO KU-
PŘEDU BĚHEM DOBY, CO ZDE ŽIJETE?
 Otázka je, co vy vnímáte tím krokem kupředu. Pro každého 
je to něco jiného. Co se týče třeba kulturního života, tak ur-
čitě. Jednak vidím čím dál víc akcí, jednak na nich vidím více 
lidí. Vedle toho vidím zrekonstruovaná prostranství ve městě 

(a upřímně v moderním střihu, což považuji za úspěch), 
vidím růst nové domy, vidím rozvíjet se podniky, vidím, jak 
masivně se investuje…Ano, já myslím, že ano… Ale opakuji, 
je to vždy otázka, co si kdo pod pokrokem představuje. Pro 
někoho to může být něco úplně jiného než pro mě, pro ně-
koho prostě: „Dokud tady nebude to multikino, sakra, tak 
prostě žádnej pokrok!“ (Smích) Já vnímám ty věci trošičku s 
větším odstupem a i drobné změny mi připadají důležité. 
JSTE SPOKOJEN S KULTURNÍM ŽIVOTEM MĚSTA?
 Já ano. 
PROČ NEBO V JAKÉ OBLASTI? 
 Omlouvám se, ale opět, pro každého znamená kultura 
něco jiného. Pro někoho je kultura, když sem přijede Karel 
Gott, pro jiného, když přijedou Gipsy, pro třetího je kul-
tura, když sem přijede ruský národní balet, a nakonec pro 
čtvrtého, když může sám žít kulturu aktivně. Já si myslím, že 
naše město má předpoklady pro kulturu určitého charakte-
ru, kulturu  podporující klidný a silný charakter tohoto kra-
je, tedy tradičnější formu kultury. Neberte mě za slovo, jsem 
velmi otevřený všem projevům kreativity a těším se z nich. 
Zároveň, to platí pro onoho čtvrtého, je podle mého míně-
ní neméně důležité, že je tu prostor pro ty, kteří chtějí být 
aktivní. Pro mě třeba kultura znamená to, že mám možnost 
hrát v ochotnickém divadle, což bych třeba jinde nemohl. 
Myslím si, že míra kulturnosti souvisí s mírou aktivity lidí v  
regionu,  ta se potom případně zvyšuje nebo snižuje. Aktivi-
ta občanů v Broumově se v posledních letech nepochybně 
zvyšuje!
MYSLÍTE SI, ŽE JE ROMSKÉ OBYVATELSTVO PRO BROU-
MOVSKO PROBLÉM?
 Já bych to nechtěl zužovat jenom na Broumovsko. Integra-
ce menšin a předpojatosti rasového charakteru prostě exis-
tují. A existují obecně v jakékoliv zemi světa, existují v rámci 
České republiky, existují určitě i tady na Broumovsku. Cítím 
ale určitou omezenost možnosti řešení, což nás neopravňuje 
se o řešení stále nepokoušet. Soužití, to je veliké téma… Ur-
čitě je to vážný problém, ale podle mě není jedinečný zde na 
Broumovsku. Řeší ho i spousta jiných míst.
ZDÁ SE VÁM, ŽE JE ZDE VĚTŠÍ NEZAMĚSTNANOST NEŽ 
V JINÝCH ČÁSTECH REPUBLIKY?
 To se nemusí zdát, jsou na to statistiky. Je spousta regio-
nů, kde je daleko nižší, a je spousta regionů, kde je daleko 
vyšší. Není to tak, že by tu byla nějaká dramatická neza-
městnanost a tlačili se k nám zaměstnanci a chtěli práci. 
Dobrých a kvalifikovaných pracovníků je nedostatek… 
zaměstnavatelé nemají kde brát… nabízejí místa s jinými 
kvalifikačními požadavky, než kterými disponují lidé bez 
zaměstnání. To znamená, je určitá disproporce mezi po-
ptávkou a nabídkou na trhu práce. Řešení tohoto tématu je 
v rukou vzdělávacího procesu a všech jeho článků.
JE PRO MLADÉHO ČLOVĚKA OBTÍŽNÉ SE V TOMTO 
REGIONU PROFESNĚ PROSADIT? MÁTE ZDE NĚJAKOU 
KONKURENCI?
 Když tu otázku formulujete, jestli se dá profesně pro mla-
dého člověka uplatnit tady v regionu, tak vám řeknu, že to 
v podstatě souvisí s tím, jestli region vygeneruje dostatek 
zdrojů pro podnikání, tedy dostatek pracovních míst. Jsem 
přesvědčený, že se zde mladý člověk může prosadit dokonce 
lépe a najít zajímavější práci než ve větších aglomeracích, 
kde se o každé místo (z pro mě nepochopitelných důvodů) 
uchází více lidí, a  je tedy větší konkurence. Důležité je také 
přemýšlet, v jakém oboru se chci uplatnit, a být v něm po-
tom opravdu dobrý.
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KDYŽ JSTE ZAČÍNAL S FIRMOU, BYLO TO TADY V BROU-
MOVĚ TĚŽKÉ?
 Já tu otázku nedokážu vztáhnout jen k Broumovu. Já jsem 
byl mladý kluk, který přišel řídit továrnu do Broumova, a jest-
li je těžší řídit továrnu v Broumově nebo někde jinde, v tom 
podle mě žádný rozdíl není. Když se zeptáte, jestli je těžké pro 
mladého kluka řídit továrnu, tak vám řeknu, že je.
NECHTĚL JSTE SE NĚKDY PŘESTĚHOVAT DO JINÉ ČÁS-
TI ČESKÉ REPUBLIKY?
 Chtěl (Smích). Kdykoliv jsem někde, kde je to krásný, tak 
bych se tam hned přestěhoval (Smích). Nejlépe na samotu 
v horách. Ale stejně jako v tomto případě, tak i ve spoustě 
jiných věcí máte miliony různých přání. Chci ale vycházet 
z reálného života, takže k vážnému uvažování jsem to ne-
dotáhl, protože tady mám firmu, o kterou se chci starat,           
a žádnou jinou příležitost někde jinde jsem zatím nedostal 
a nemám důvod odcházet. Upřímně řečeno, čím jsem tu 
déle, tím méně si umím představit, že bych opravdu měl 
odejít. Důležité je, abyste žili naplno a dobře tam, kde prá-
vě jste, a o to se snažím. A pak, mám to tu rád.

M. Pírková, A. Stillerová, E. Stillerová

broumovský 
    zpravodaj zajímavosti

aktualitky

Tak jsme se dočkali
 V polovině letošního roku byla provedena rekonstrukce     
komunikace Nad potokem. V říjnu to bude čtyři roky, kdy 
občané ulic Pod Strání a Nad Potokem sepsáním a podá-
ním petice vyjádřili své přání, aby byla do investičních akcí 
města Broumova zařazena i cesta Nad Potokem. Byli jsme 
si vědomi, že město má ve svých záměrech i složitější a fi-
nančně náročnější akce. Byli jsme však trpěliví ale i vytrvalí.
  Skutečnost je taková, že již přes dva měsíce využíváme tuto 
zrekonstruovanou cestu a je s ní všeobecná spokojenost.

  V roce 2004 byla  
zrekonstruována ces-
ta Pod Strání a o čtyři 
roky nato její „sestřič-
ka“ Nad Potokem.
 Chceme touto 
cestou poděkovat 
zastupitelstvu města 
Broumova  a přísluš-
ným orgánům města 
za kladný přístup k 

Demontáž kašny 
na Malém náměstí

vyřízení petice.
 Cesta slouží obyvatelům bydlícím kolem údolí Liščího 
potoka pro krátké spojení s centrem, ale i návštěvníkům 
Broumova, kteří využijí hezké cesty při svých procházkách.                                 

 Ing. Josef Bílý, CSc.

Pěvecký sbor Stěnavan uskutečnil další 
ze svých zájezdů do Polska

 V neděli 28. září v 7 hodin ráno se sbor Stěnavan scházel 
na parkovišti u PENNY MARKETU, kam si pro něj přijel vyso-
ký zájezdový polský autokar a odvezl jej nejprve do Ludwiko-
vic. Tam zbor zazpíval na mši při místní pouti a oslavě výročí 
300 let od zbudování chrámu. Následoval přejezd do Walbr-
zychu, kde po malém pohoštění vystoupil sbor v rámci Dnů 
polsko-české křesťanské kultury v dalším chrámu (Neposk-
vrněného početí Panny Marie) a vysloužil si za své vystoupe-
ní potlesk a dík pořadatelů. Sbor byl požádán o vystoupení 
také se svým civilním programem operetek, národních písní 
i hašlerek. Stěnavan rád vyhoví, ale zároveň se obrací na ve-
řejnost z Broumova i okolí. Pokud si rádi zazpíváte, přijďte 
mezi nás. Potřebujeme náhradu za zpěváky, kteří již pro své 
stáří museli soubor opustit! Not se nebojte. Vše se lehce 
naučíte. Máte-li hudební sluch a hlas, vše ostatní je detail. 
Vedoucí souboru a zároveň dirigent pan Mgr. Ladislav Šikut 
i kolegové ve sboru vás všemu potřebnému naučí. A pozor! 
Nic neplatíte, ale ani vám není placeno. Vše se děje pouze 
pro potěšení jak sebe, tak i kolegů a posluchačů. Stačí přijít 
nezávazně každý čtvrtek v 17.45 do hudební školy v Broumo-
vě (ZUŠ v kopečku 1 patro).
 Těší se na Vás Stěnavan!                                    Antonín Kohl

Restaurace Vyhlídka 
Janovičky u Broumova

Vás srdečně zve na

Maškarní 
OLDIES party 

s DJ Petrem Cirklem
dne

 15.listopadu 2008 
od 20.00 hodin

Pro nejlepší masku je připravena 
odměnaJ

Rezervace na tel.: 491 520 036, 
491 523 898, 736 633 447

E-mail: chatavyhlidka@seznam.cz

TAXISLUŽBA: Milan Korityák  Tel.: 603 382 959
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Co nového na gymnáziu?
Pohár konzula zůstane v Broumově
 V tradiční znalostní soutěži „O pohár konzula České re-
publiky v Polsku“ , která se konala v polských Zabkowicích, 
zvítězil Jakub Lelek z 3.A broumovského gymnázia, Adéla 
Bohadlová ze stejné třídy obsadila výborné 2.místo. Protože 
studenti Gymnázia Broumov zvítězili potřetí za sebou, zůsta-
ne pohár již nastálo v Broumově.
Vít nejlepší v kraji
 Jiří Vít, student septimy, úspěšně reprezentuje Gymnázium 
Broumov v závodech na horských kolech. V tomto roce zví-
tězil nejen v „Poháru Královéhradeckého kraje“ - seriál osmi 
závodů , ale také v „Cyklomaraton Tour“ - šest závodů. O 
kvalitách svědčí i trojí umístění v elitní desítce v Českém po-
háru horských kol.
Dny mexické kultury
 Pavlína Vlčková z oktávy obsadila s detailem kaktusu 2. 
místo ve výtvarné soutěži na téma Mexiko. Cenu cestovní 
kufr ji předal  na módní přehlídce v náchodském Beránku 
náměstek hejtmana ing. Všetečka spolu se starostou Ná-
choda ing. Čtvrtečkou. Výtvarná soutěž byla součástí Dnů 
mexické kultury v Náchodě
Okresní tituly pro gymnazistky
 V okresním finále v přespolním běhu družstev v Polici 
nad Metují zvítězily naše studentky  v kategorii starších ža-
ček i v kategorii juniorek a vybojovaly postup do krajského 
kola. Okresní titul vybojovaly tyto studentky - starší žákyně 
- Nadrchalová, Routková, Pokorná, Frodová, Kolářová, Hla-
váčková, juniorky - Lorencová, Černá, Vaisarová, Sládková, 
Cholevová.                                                                            -mk-

Žáci devátých tříd, nepřehlédněte!
10 x ANO pro Gymnázium Broumov

1. kvalitní všeobecné vzdělání
2. vysoké hodinové dotace výuky cizích jazyků 
3.  kvalifikovaní učitelé
4.  rodinné prostředí
5.  žádné školné
6.  zvýšená hodinová dotace výuky výpočetní techniky
7.  vysoká úspěšnost přijetí na vysoké školy
8.  profesionální přístup – student=klient
9.  úspěchy studentů ve vědomostních soutěžích
10.  výborné výsledky v celostátním testování studentů

 
 Všechny uchazeče o studium na čtyřletém i víceletém 
gymnáziu zveme na Den otevřených dveří, který se bude 
konat v sobotu  29. listopadu od 9 do 12 hodin.        
 Uchazeči o víceleté gymnázium, kteří v pololetí 5. třídy 
nemají horší prospěch než 1,2, budou přijati ke studiu bez 
vykonání přijímací zkoušky. Rozhodujícím kritériem pro 
přijetí do čtyřletého gymnázia bude průměrný prospěch v 1. 
pololetí 9. třídy , přihlížet se bude také k výstupnímu hodno-
cení ze základní školy a k účasti ve vědomostních soutěžích.       

–mk-  

VO�, SO� a SOU
Kostelec nad Orlicí,  Komenského 873

tel..494323711 � fax 494323728  -  PS� 517 41
E-mail: szes@szeskostelec.cz  -  www.szeskostelec.cz

Den otev�ených dve�í:
sobota 22. 11. 2008 (8-12hod.)               pátek 9. 1. 2009 (12-16hod.)

pro �kolní rok 2009/10 nabízíme studium:
   A   ve St�. odborné �kole ul. Komenského 873 p�írodov�dné maturitní obory

1) AGROPODNIKÁNÍ (41-41-M001) - nutné je léka�ské potvrzení 
 Po 2 letech spole�né výuky si studenti volí od 3. ro�níku specializaci a) nebo b)

a) ZEM�D�LSKÝ A LESNÍ PROVOZ - maturitní

b) CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE - maturitní

2) EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY  (16-01-M004) - maturitní
 roz�í�ené o OCHRANU VOD A RYBÁ�STVÍ
3) P�ÍRODOV�DNÉ LYCEUM (78-42-M006) - maturitní

   B v �Centru chladicí a klimatiza�ní techniky�, ul. Havlí�kova 156
    tel: 494 323 741        E-mail: cop.sekretariat@tiscali.cz http://copchkt.wz.cz

1) MECHANIK ELEKTROTECHNIK (26-41-L/01)
  - �ty�letý obor s vyu�ením i maturitou zam��ený na montá�e a servis

          chladicí a klimatiza�ní techniky a tepelných �erpadel - léka�ské potvrzení

2) MECHANIK ELEKTROTECHNICKÝCH ZA�ÍZENÍ
(26-52-H004) - t�íletý u�ební obor se zam��ením na  a) nebo b)

a) MONTÁ�E A SERVIS CHLADICÍ A KLIMATIZA�NÍ
      TECHNIKY  - kvaliÞ kace dle vyhlá�ky 50/78 Sb.

b) MONTÁ�E A SERVIS DOMÁCÍCH ELEKTRICKÝCH  
     SPOT�EBI�� - kvaliÞ kace dle vyhlá�ky 50/78 Sb.

3) PODNIKÁNÍ     (64-41-L524)
 dvouletá maturitní nástavba pro absolventy u�ebních obor�

P�ijímací zkou�ky (PZk): Bez p�ijímacích zkou�ek

Pokud z�izovatel �koly (KÚ Královéhradeckého kraje) nena�ídí jiný zp�sob PZk, budou 
platit vý�e uvedené podmínky stanovené �editelstvím �koly.

Sou�ástí areálu �koly jsou DM pro dívky i chlapce a stravovací za�ízení (celodenní strava).  

Více informací na www. szeskostelec.cz

                   ST�EDNÍ PR�MYSLOVÁ  ŠKOLA 
                                Hronov, Hostovského 910

                                   kontakt:     ���� 491 485 048      ���� 491 482 226
                                   e-mail: skola@spshronov.cz 

                                                        www.spshronov.cz

Nabízí možnost získání st�edního vzd�lání ve dvou stupních: 
                                                                                                                                                       

ST�EDNÍ VZD�LÁNÍ  S  MATURITNÍ   ZKOUŠKOU                                                                                                                                                                    

Obor vzd�lání: 
     

• Elektrotechnika - po�íta�ové �ídící systémy                            
• Strojírenství  -      výrobní a informa�ní systémy                                                

délka vzd�lávacího programu: 
     -   4 roky denní forma vzd�lávání 
  - 2 roky denní zkrácená forma vzd�lávání  (pro uchaze�e, kte�í získali   
                 st�ední vzd�lání s maturitní zkouškou v jiném oboru vzd�lání) 
                                                       

ST�EDNÍ  VZD�LÁNÍ  S  VÝU�NÍM  LISTEM  
        

Obor vzd�lání: 

• elektriká�  
• automechanik  
• nástroja�
délka vzd�lávacího programu: 
     -   3 roky denní forma vzd�lávání 
  - 1,5 roku denní zkrácená forma vzd�lávání  (pro uchaze�e, kte�í získali  
                   st�ední vzd�lání s maturitní zkouškou ) 

KROM�  ST�EDNÍHO  VZD�LANÍ  MOHOU  ŽÁCI  
ZÍSKAT CERTIFIKÁTY  A  OSV�D�ENÍ: 

ECDL,  SW  AUTODESK,  CAD/CAM-ALPHACAM,  SOLID EDGE, 
�IDI�SKÝ PRÚKAZ 

DNY OTEV�ENÝCH DVE�Í 
ve všedních dnech : 6.11.,  20.11., 27.11.2008    a  8.1.2009      

                                                    od 14.30 do 16.30 hodin 
v sobotu 13.12.2008  od 9,00 do 12,00 hodin. 
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Informace Městské policie
Odchyt labutě            

 Strážníci městské po-
licie provedli odchyt 
labutě, která se po-
hybovala u Veba a.s. 
v Olivětíně. Zřejmě se 
jednalo o letošní mládě 
páru labutí hnízdících 
na Pivovarském rybníku 
v Olivětíně. Mládě bylo 
po odchytu předáno 

pracovníkům Záchranné stanice pro ptáky v Jaroměři, ne-
boť bylo podezření, že je zraněno od nárazu do el. vedení.
Dopravní soutěž základních škol          
 Strážníci městské policie v Broumově se zúčastnili jako 
jedni z mnoha ve 
funkci rozhodčích, 
okresní dopravní 
soutěže základních 
škol okresu v Ná-
chodě. Jednalo se 
o znalostní a do-
vednostní soutěže, 
zaměřené na do-
pravní situace. Akce 
se velmi vydařila, 

Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  16. 
9. do 17. 10. 2008 vyjížděla jednotka pří-
slušníků HZS Královéhradeckého kraje 
– Požární stanice Broumov
•17. 9. Adršpach – požár odpařovací 

technologie s propan-butanem v areálu Continental. Spo-
lupráce s JSDH Adršpach.
•21. 9.Olivětín, Dukelská ul. - pomoc ZZS s transportem 
pacienta do vozidla.
•25. 9. Police n. Metuji, Hony – výjezd k dopravní nehodě 
osobního automobilu, to bylo vyproštěno z příkopu před 
příjezdem jednotky.
•27. 9. Broumov, Křinické sídliště - otevření dveří bytu, kde 
hrozilo nebezpečí z prodlení.
•28. 9. Police nad Metuji, Zahradní ul. -  na žádost Policie 
ČR otevření bytu.
•4. 10. Heřmánkovice - pomoc ZZS s transportem pacienta 
do vozidla.
•7. 10. Police nad Metuji, U Opatrovny - pomoc ZZS s 
transportem pacienta do vozidla.
•8.10.Horní Adršpach - likvidace požáru lesní hrabanky na 
ploše cca 20x20m za spolupráce JSDH Adršpach a JSDH 
Teplice nad Metují.
•8. 10. Police nad Metují, Hony – dopravní nehoda dvou 
osobních vozidel, jedna osoba zraněna. Provedeno zabezpe-
čení vozidel proti požáru a proti úniku provozních kapalin.
•9. 10. Heřmánkovice -  likvidace požáru sazí v komíně.
•11. 10. Křinice – dopravní nehoda osobního automobilu. 
Provedeno zabezpečení vozidel proti požáru a proti úniku 
provozních kapalin.
•11. 10. Broumov, tř.Osvobození – likvidace požáru sazí v 
komíně.

npor. Bc. Plachta Lukáš, velitel PS Broumov  

Zprávičky z útulku
 Dobrá zprávička z útulku na ČOV v Brou-
mově: “ V současné době není v útulku umís-
těn žádný psí nalezenec“. Všem Vám, kteří jste 
se o tento stav postarali, DĚKUJEME!

broumovské školy hájili žáci TGM pod vedením pana Voj-
těcha.
Cesta Alejkou     

  Strážníci městské policie dohlíželi na 
zdárný průběh velmi vydařené akce 
„Cesta Alejkou“. V podzimním sobotním 
dopoledni se spousta dětí spolu s rodiči 
zúčastnila mnoha soutěží. Poděkování za 
přípravu a perfektní organizaci si zaslouží 
především pracovnice Nadace Proměny 
a Městského úřadu v Broumově.

Vzpomínkový Stárkov       
  Stárkovské náměstí bylo 
27. 9. 08 svědkem rekon-
strukce jedné z mnoha 
událostí druhé světové 
války. Na této akci bylo 
k vidění velké množství 
dobové vojenské techni-
ky a stalo se i setkáním 
majitelů veteránů.

Spolupráce s PčR - ka-
merový systém                   
 V průběhu měsíce spolu-
pracovali strážníci měst-
ské policie v Broumově 
s PčR celkem při devíti 
různých událostech. 
Jednalo se především 
o přestupková jednání 
občanů. Kamerový sys-
tém a jeho záznamové 
zařízení bylo využito pro 
potřeby PčR ve dvou pří-
padech.

Za MP str. Jan Šrytr
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GOZO  /Maltská republika/ 

 Správním centrem ostrova Gozo ( druhý největší ostrov 
Maltského souostroví, 67 km2) je Victoria. Místní, ale svoje 
město nazývají Rabat. Z citadely spatříte celý ostrov, vyhlá-
šený svými pomeranči, fíky, mrkví, cibulí, fazolemi a velmi  
silným, trpkým vínem, jako na dlani.  Za jakékoliv viditelnosti 
určitě nepřehlédnete kostel, dominující celé krajině.

 Výše zmíněný kostel je vidět nejen z celého  Goza , ale také 
ze severního pobřeží Malty. Malta je od Goza vzdálena pět 
kilometrů. Dostat se na Gozo není žádný problém, trajekty 
jezdí každou půlhodinu. Po přistání ve vesničce Mgarr jedete 
pustou krajinou a najednou se před vámi objeví mohutná 
kupole kostela na kraji vesničky Xewkija. Nechápete.  Stavba 
kostela připomíná naše české furianty. Kdo je víc, než jsem 
já. Stavba kostela začala v roce 1951, dokončena byla v roce 
1972. Místní nesli nelibě to, že v maltském městečku Mosta 
byl postaven  chrám s údajně třetí největší kupolí na světě.  
Chtěli mít větší, což se nakonec nepodařilo.  Jedná se tak 
„pouze“  o čtvrtou největší kupoli světa.
 Na druhém konci ostrova najdeme další  významnou cír-
kevní stavbu. Ta´Pinu je nejvýznamnějším poutním místem 
celého Goza. Scénář stejný jako třeba v portugalské Fátimě, 
v Meždorugorje v Bosně a Hercegovině, ve francouzských 
Lourdách či na dalších poutních místech po celé křesťanské 
Evropě.  Mladá dívka spatřila roku 1883 Pannu Marii, od té 
doby se v místě často konala zázračná uzdravení, na místě 
zázraků byla postavena v letech 1920 – 1931 velká bazilika.

 

Kostel počtvrté. 
Chrám  sv. Jiří  leží 
přímo v centru Vic-
torie. Byl postaven 
roku 1670, v roce 
1693 byl těžkým 
zemětřesením po-
škozen, současná 
podoba je z roku 
1818. V okolí najde-
te úzké uličky plné 
půvabných barů,  
kavárniček a ob-
chůdků se suvenýry. 
Zde si můžete koupit 
i místní speciality, 
jako je například nu-
gát nebo bankuncini 
– mandlové koláčky. Když si k tomu dáte na zahrádce přímo 
před kostelem místní pivo Cisk, je idyla téměř dokonalá.

Milan Kulhánek  

ZŠ Kladská 164, BROUMOV

NABÍZÍME OBĚDY
Cena oběda 

52 Kč bez dovozu
57 Kč s dovozem

Možnost výběru ze dvou druhů jídel.
Tel: 491 524 261

Petra Suchánková, ved. školní jídelny
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Mykologické okénko

        Rostou-nerostou – Mykologic-
ká poradna – Česká vědecká 
společnost – Bedlová miminka

Rostou-nerostou
 Nevím, jak to bylo dříve, ale letos byla rozhodně nejhorší 
sezona za posledních dvacet let. Tak dlouho již sbírám hou-
by na   Broumovsku. V létě houby téměř nerostly, v září se 
týden blýskalo na lepší časy – podhříbci v Heřmánkovicích, 
kozáci ve Vernéřovicích, klouzci na Pasách, po týdnu hoj-
nosti zase téměř nic. K lepšímu se začalo obracet kolem  10. 
října. Začaly růst masově klouzci – na Janovičkách přímo 
pod sjezdovkou, v Jetřichově a na dalších místech, kozáci a 
také se objevila bedla. Nádherné kousky byly k vidění třeba 
na Janovičkách, ale také v Chvalči a  Radvanicích.  Vzhledem 
k tomu, že uzávěrka tohoto čísla je k 16. říjnu, budeme vás 
o dalším vývoji informovat v prosincovém čísle.

V polovině října rostly na Janovičkách takto krásné bedly.
Mykologická poradna
 V této sezóně funguje mykologická poradna v Husově uli-
ci pouze dopoledne  od 9.00 do 12.00 hodin. Během dne je 
možné konzultovat houbařskou problematiku po telefonu 
– zájemci, volejte na číslo 732 423 772.
Česká vědecká společnost pro mykologii
 Kdo má zájem o skutečně vědecké čtení o  houbách , do-
poručujeme nově aktualizované stránky České vědecké spo-
lečnosti pro mykologii -  http://www.natur.cuni.cz/cvsm/

Bedlová miminka  
Suroviny: kloboučky mladých, zavřených bedel, 2 vejce na-
tvrdo, 100 g tvrdého sýra , 1 tavený jemný sýr, 50 g šunky, 
1 stroužek česneku, pažitka, 1 cibule, hladká mouka, strou-
hanka,  vejce na obalování, olej na smažení 
Postup: Vejce a sýr nastrouháme na jemném struhadle, 
šunku a cibuli nasekáme též velice jemně. Přidáme pažitku, 
rozetřený česnek a tavený sýr; dobře promícháme. Bedly 
očistíme a odstraníme jim třeně (nejlepší bude, když je 
ukroutíme). 
 Kloboučky naplníme směsí a obalíme je v mouce, vejci a 
strouhance. Smažíme na oleji, podáváme s bramborem a 
čerstvou zeleninou. Uvidíte, jaký sklidíte úspěch s bedlovými 
miminky u svých známých. Doba přípravy by neměla pře-
kročit půlhodinku.

Milan Kulhánek

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat 

pro ženy a veřejnost v našem městě.
NA MĚSÍC LISTOPAD 2008 PŘIPRAVUJEME

• Ve čtvrtek 13. listopadu 2008 pořádáme poslední ze 
tří léčebných zájezdů do Solných lázní v Kudově Zdroji. 
Odjezd autobusu v 7.30 hodin z obvyklých stanovišť! 
Cena zájezdu 150 Kč (včetně dopravy a vstupenky). 
V průběhu zájezdu navštívíme tržnici (možnost náku-
pu), předpokládaný návrat v 16 hodin.

• V neděli 30. listopadu 2008 je první adventní neděle. 
Zveme Vás na Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
v Broumově na Mírovém náměstí, při kterém budeme 
zajišťovat občerstvení v podobě vánočních dobrot          
a teplých nápojů.

NA MĚSÍC PROSINEC 2008 PŘIPRAVUJEME
• V pondělí 8. prosince 2008 se bude konat vánoční po-

sezení s programem a dárky pro naše členky. Začátek je 
v 15 hodin v kongresovém sále hotelu Praha. Občerst-
vení je zajištěno! Srdečně Vás všechny zveme.

• Zveřejnily jsme děkovný dopis, který jsme dostaly za 
odeslané pletené obvazy pro charitu. Slíbily jsme, že 
se budeme i nadále podílet na pletení pro humanitární 
pomoc. Co všechno můžete plésti? I nadále se mohou 
plést obvazy nebo teplé dětské ponožky, rukavičky, čepi-
ce a šálky. Obvazy budou zase propláceny. Zbytky vlny 
máte třeba doma nebo je seženeme. Zeptat se můžete 
v prodejně Dárky – květiny EDA Broumov. Blíží se chlad-
né období a je brzo tma, a tak třeba nebudete vědět, co 
dělat při dlouhých večerech.
Výrobky, které stihnete uplést, můžete přinést už 8. 12. 
na vánoční posezení, na které ještě dostanete pozvánky. 
Přejeme hodně zdaru v pletení.

Bližší informace o pořádaných akcích získáte v prodejně EDA 
Broumov (na Mírovém náměstí)

Pěvecký sbor STĚNAVAN
Čtvrtky od 17. 45 do 19. 00 v ZUŠ v Broumově

v kopečku (bývalá zvláštní škola)

Stěnavan hledá nové zpěváky – 
zejména tenoristy a basisty!

 Stěnavan přijímá každého zpěváka a zpěvačku ve věku 
od 15 let, horní věková hranice je neomezena. Podmínkou 
není umět výborně zpívat ani umět noty, ostatní zpěváci 
vás při zpěvu podrží. Každoročně účinkujeme v Broumově i 
okolních obcích a také v Polsku. Rádi vás uvítáme v našich 
řadách! 
 Neplatí se žádné vstupní ani jiné poplatky! Je to čistě 
amatérská zájmová činnost pro potěšení své, ale i jiných. 
Navštivte kdykoliv naše zkoušky.

Těší se na Vás všichni zpěváci a zpěvačky Stěnavanu!
A.K.

Prádelny a čistírny Náchod, a.s., oznamují, že 
v Broumově, Generála Svobody čp. 6 

(v budově nyní prodejna smíšeného zboží) 
bude opět otevřena sběrna oděvů k čištění.
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:BROUMOVPark Alejka

Podzimní Alejka ožila!
 V sobotu 4. října se park Alejka proměnil v místo plné 
dětí, pohybu a zábavy. Nadace PROMĚNY zde uspořádala 
ve spolupráci s městem Broumov soutěžní dopoledne pro 
děti a příznivce Alejky. Na všechny návštěvníky čekalo devět 
soutěžních stanovišť rozmístěných v parku, na kterých pl-
nili nejrůznější poznávací a dovednostní úkoly.
 Pátrej – Pomáhej – Hýbej se – Poznávej – Vnímej – Po-

slouchej – Sleduj proměny 
– Vytvářej – Zažeň nudu, 
tak zněly tematické názvy 
jednotlivých stanovišť. 
Soutěžící si mohli zapát-
rat v historii parku, najít 
shodné dvojice dobových 
a současných fotografií 
Alejky a okolí, vyrobit si 
fanouškovské triko pro 
Alejku, vytvořit čarodějku, 
ochránkyni parku, nebo 
třeba rozhýbat své tělo 
skákáním v pytli. Nechybě-
lo stanoviště zaměřené na 

nemocné stromy v aleji, kde měli soutěžící za úkol sestavit 
z obrázků postup správné výsadby stromů, která v parku 
proběhne v příštím roce. Na stanovišti Zažeň nudu si zas 
mohli vyzkoušet, čím vším se dá zabavit v parku, a nakonec 
připojit otisk své ruky pro obnovu Alejky. 
 Na Cestu Alejkou s námi vyrazila více než stovka dětí 
v doprovodu svých rodičů a učitelů, a tak park na celé 
sobotní dopoledne nezvykle ožil. Lidé si mohli park projít 

ještě předtím, než bude v příštím roce veřejnosti uzavřen 
kvůli stavebním pracím. Po rekonstrukci zde bude na děti 

čekat nové dětské hřiště 
s velkou skluzavkou a dobro-
družná lanová lávka, vedoucí 
nad hladinou Liščího potoka. 
Dospělí se zas mohou těšit na 
opravené cesty, vybudování 
nových mostků přes potok,    
i vystavění nového schodiště.
 Cesta Alejkou se povedla 
díky skvělé pomoci dobrovol-
níků z řad broumovské rad-
nice, z Gymnázia Broumov, 
ze ZŠ Hradební, z místního 
skautského oddílu a dalších. 
Jmenovitě dále děkujeme 
paní starostce Libuši Růč-

kové, paní Evě Blažkové, Yvoně Eliášové, Dáše Zbořilové, 
Marcele Žouželkové, Blance Strnadové, dále paní Janě 
Vyštejnové, Marii Buderové, Michalovi Sedláčkovi, Ditě 
Markové, Ludvíku Dudovi a Janu Hlaváčkovi.
 Jak jste si Cestu Alejkou užili vy? Co vás na ní nejvíc ba-
vilo a co vám naopak chybělo? Chcete dostávat pravidelně 
informace o projektu a aktivitách podporujících obnovu 
Alejky? Napište nám e-mail na: info@nadace-promeny.cz 
nebo zašlete dopis na adresu: nadace PROMĚNY, Nad 
Krocínkou 55, 190 00 Praha 9. Podpořte s námi obnovu 
Alejky!
 Bližší informace nejen o projektu Park Alejka najdete na 
stránkách www.nadace-promeny.cz.

Nadace PROMĚNY a město Broumov
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Osobnosti v názvech broumovských ulic
 Žáci 7. ročníku v hodinách dějepisu, výchovy k občanství, českého jazyka, výtvarné výchovy, voli-
telného předmětu společenskovědní seminář a mediální výchova si dali za cíl vytvořit seznam brou-
movských ulic pojmenovaných po významných osobnostech, vyhledat o nich informace a veřejně 
je prezentovat. Jako další vám předkládáme Husovu ulici.

Mistr Jan Hus 
(asi 1369/1370 Husinec – 6. července 1415 Kostnice) byl římskokatolický kněz, 
český středověký náboženský myslitel, reformátor a kazatel; mistr a rektor (1409-
1410) pražské univerzity. Je s největší pravděpodobností také autorem reformy 
pravopisu, která odstranila spřežky a zavedla do české abecedy diakritiku. Ve 
svých náboženských pracích kritizoval mravní úpadek, v němž se ocitla katolická 
církev, a přejal některé myšlenky Viklefa. Katolická církev ho označila za kacíře, 
jeho učení za herezi a exkomunikovala jej (1411). Na kostnickém koncilu byl od-
souzen jako kacíř a vydán světské moci k upálení na hranici, když odmítl odvolat 
své učení. V roce 1999 prohlásil papež Jan Pavel II., že lituje kruté smrti Jana 
Husa, a uznal ho jako reformátora církve. Den Husova upálení je českým stát-
ním svátkem. K jeho odkazu se hlásili husité a později i další církve a společnosti 
vzešlé z reformace.

Lucie Lexmanová, Michaela Sládková 8.A. ZŠ Hradební Broumov
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Vánoce 2008
 Blíží se čas Vánoc. Vánoce 2008 je společensko charitativ-
ní akce, která se připravuje letos poosmé, opět v Broumově 
a je pro všechny, kteří chtějí oslavit vánoční svátky v před-
stihu, udělat si radost příjemně prožitým večerem a pomoci 
dobré a potřebné věci.
 Vánoce 2008 se uskuteční 8. prosince 2008 v Kulturním 
domě Střelnice od 19 hodin za přítomnosti dětí z dětských 
domovů. Záštitu nad akcí převzala starostka města Brou-
mova JUDr. Libuše Růčková, Bc. Lubomír Franc, krajský 
zastupitel, poslankyně PS Hana Orgoníková a Ing. Jana 
Bobošíková, poslankyně Evropského parlamentu a členka 
výboru pro regionální rozvoj. Akce se koná za podpory měs-
ta Broumova.
 Pořadatelem akce je David Novotný. Produkci zajišťuje 
Petra Jansová. Výtěžek ze vstupného bude věnován Dětským 
domovům v Broumově. 
 Během pořadu vystoupí a o vánoční písničky a vyprá-
vění se postarají Heidi Janků, Yvetta Blanarovičová, Láďa 
Kerndl, Světlana Nálepková a Marcela Březinová. Celý večer 

Kredit broumovského divadelního 
souboru WOKNO vzrůstá!

 10. a 11. října byli diváci v broumovském divadle svědky 1. 
a 2. premiéry divadelní hry Williama Shakespeara ROMEO 
a JULIE, nastudované opět pod vedením již osvědčeného 
režiséra a zároveň herce Jana Holka. Diváky soubor, jak je 
již jeho zvykem, nezklamal. Jejich reakce při představení a ze-
jména po něm nenechávají nikoho na pochybách, že soubor 
WOKNO je na správné cestě a lze od něho očekávat v bu-
doucnu ještě mnoho hezkých kulturních zážitků. Kde jsou 
časy, kdy a není to tak dávno, dostala starostka Broumova 
Libuše Růčková nápad, že by se mělo 200 let našeho divadla 
oslavit nějakou hrou a společně s Uršulou Klukovou vybraly 
Jiráskovu Lucernu, která zrovna slavila 100 let od prvního 
uvedení na divadelních prknech. Byl to odvážný nápad ve 
městě a divadle, které už mnoho let žádný soubor nemělo. 
Jenže odvážnému štěstí přeje, se říká. Podařilo se dát dohro-
mady partu lidí, kteří se odvážili jít do toho. A drápek se 
zasekl a nikoho nepustí. Divadlo odvážlivcům zalezlo pod 
kůži a drží. Po Lucerně velice úspěšný Gogolův Revizor, který 
je stále žádán a bude se pro velký zájem hrát i v příštím roce. 
V současné době se bude hrát ještě 15. listopadu v Hronově 
a 23. listopadu ve Vrchlabí. To je šance pro ty, kteří snad 
v Broumově žádnou z jeho mnoha repríz nestihli. Ovšem 
pokud si termín pohlídají a zajistí si vstupenky. A jsou již 
hlášky, kde mají o našeho REVIZORA zájem i v příštím roce. 
Například Český Krumlov. Ale do světa vyrazila další hra 
– Romeo a Julie. Poprvé za 50 let své divadelní činnosti jsem 
členem amatérského souboru, který je schopen hrát dvě 
hry současně v obsazení stejnými lidmi. A věřte, že to pro 
některé aktéry není jednoduché. Třeba pro paní starostku 
Růčkovou, nebo oba podnikatele Školníkovi i třeba podni-
katelku Koudelkovou, jejíž Sudetka se také nemůže při každé 
zkoušce nebo představení prostě zavřít. Povinnosti úřadu 
a povinnosti podnikatelské skloubit s požadavky divadla 
– no, klobouk dolů! Navíc, tato parta lidí je múzami jistě 
políbena. Vždyť například herecký projev v Revizorovi nebo 
v Romeovi… vyžaduje jiné výkony. Revizor – komedie až 
sarkastická, Romeo.. hra plná emocí, lásky a smutku z lásky 
tragicky nenaplněné, při níž kanou nejen umělé slzy po tváři 
herců, ale i opravdové některým divákům. To nám sdělo-
vali po představení v herecké šatně i na ulicích Broumova. 
Práce na jevišti s otevřeným ohněm loučí je také zkouškou, 
kterou v každém představení herci před diváky skládají. 
Zkouškou soustředěnosti na text, pohyb na jevišti a ještě 
oheň. A šerm! Kordy jsou nová zkušenost souboru. Režisér 
pozval mistra šermu, který učil herce šermířskému umění, a 
zdá se, že zdárně. Kdybyste viděli ten rozdíl! Jak drželi kord 
poprvé v ruce (jako kdyby chtěli na zahradě opékat buřty) a 
jak s ním pracují nyní! Soubor  ve svých výkonech roste, mo-
hutní, poráží jednu bariéru za druhou. Už to rozhodně není 
děťátko v plenkách, ale soubor, který se může směle postavit 
každému v okrese i kraji a nebát se, že skončí kdesi v peloto-
nu, nebo snad až na ocase. Ani náhodou! Konečně ocenění 
získaná v Poděbradech, Sázavě, ale i jinde o něčem svědčí. 
Druhá premiéra 11. října byla divácky prý ještě lepší než ta 
první předchozí  den. Bylo i více potlesku  během předsta-
vení – zejména byla oceněna balkónová scéna. Na závěr, 
když herci po děkovačce zazpívali hereckou hymnu o hercích 

z broumovské kotliny, vzniklou při nastudování REVIZORA, 
potlesk ještě zesílil a mezi hledištěm a jevištěm se rozhostila 
vlna nefalšované spokojenosti. Vy jste vážně ještě neviděli 
náš broumovský soubor v akci? Možná, že to není úplně 

vaše vina, protože naše divadlo s dobrou akustikou je sice 
krásné, ale malé. Mockrát bylo při účinkování našeho sou-
boru vyprodáno. Šanci vidět nás, máte, když si do svého 
kalendáře zapíšete, že ROMEO A JULIE se bude v Broumově 
opakovat v pátek 7. listopadu v 19.oo hodin a vstupenky, si 
jako vždy můžete zamluvit telefonicky v Infocentru na čísle 
telefonu 491 524 168. Hned druhý den, v sobotu 8.listo-
padu se Romeo a Julie hraje v 18.oo hodin v Meziměstí na 
Meziměstských divadelních hrách. A před těmito termíny 
ještě 31. října v Polici nad Metují. Přijďte se přesvědčit, že to 
nebude ztracený čas a peníze. Kulturní zážitek vám vynahra-
dí i cestování z okolí Broumova a jistě vás nabije pozitivní 
energií. Vsadím se!

Antonín Kohl

Program kulturních akcí 
v Šonově 

Sobota 15. 11. 2008 - Lenka Vychodilová - šansoniérka, 
herečka divadla Sklep 
Sobota 29. 11. 2008 - DEN HMOTY v Šonově - zahrají 
legendy Umělá hmota a Nátěrová hmota 
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Slovopády
Sborník veršů autorů, kteří se v minulém 
měsíci zúčastnili 9. Dnů poezie v Brou-
mově. 
Jiří Voskovec – Jan Werich: Korespondence III
Závěrečný svazek edice zachycuje období 

od roku 1969 do smrti Jana Wericha v roce 1980. Připojen 
je obsáhlý protokol výslechu J. Voskovce před americkou 
zvláštní vyšetřovací komisí z roku 1950. 
Georges-Marc Benamou: Mnichovský přízrak
Beletristická kniha líčí průběh podepsání Mnichovské do-
hody.
Stanislav Motl: Oběti a jejich vrazi
Publikace o nacistických válečných zločincích, kteří u nás 
působili, o pátrání po nich a  také o tom, jak řada vyšet-
řování byla z politicko-administrativních příčin zejména po 
roce 1989 zastavena. 
Michal Viewegh: Román pro muže
Děj románu, jehož hrdiny jsou sourozenci – soudce, televiz-
ní publicistka a novinář – a mladá striptérka, odráží poměry 
v současné polistopadové společnosti. 
Zdeněk Svěrák: Povídky
Vtipné a laskavé povídky ilustrované bývalým broumovským 
studentem Jaroslavem Weigelem. 
Jaroslav Rudiš: Alois Nebel  - Na trati
Další autorovy komiksové příběhy, jež se odehrávají okolo 
zaníceného výpravčího z malého jesenického nádraží. 
Guillaume Musso: Protože tě miluji
V románu zmizí malé dítě známého psychologa. Po neú-
spěšném pátraní se rodiče rozejdou. Dítě se po čase objeví 
stejně náhle, jako zmizelo.  
Sue Roeová: Impresionisté – Soukromé životy
Kniha líčí nelehké osudy prvních impresionistů, jejichž živo-
ty i tvorbou značná část společnosti pohrdala. 
Fiona Neillová: Tajný život takové normální matky
Sympatická hrdinka v románu žije s třemi syny, cholerickým 
manželem  a vzpomínkami na slibně se rozvíjející kariéru.
Luboš Y. Koláček: Císařovna musí zemřít
Román z doby Karla IV., jehož chce o trůn připravit zhrzený 
Ludvík Uherský, podporovaný mocichtivou matkou. 
Hermann Schreiber: Okultismus – Poselství z neznáma
Dílo se zabývá tajemnem a svědectvími o záhadných je-
vech.
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: knihov-
na@broumov.net, případně knihovnakanc@broumov.net. 
Internetový katalog: www.broumov.net/knihovna . 
 

Městská knihovna v Broumově zve na vzpomínkový 
večer s poezií

Evy  KUČEROVÉ
Recitují Jaroslava Hromádková a Jana Wienerová

Na flétny hrají Gabriela Krečmerová a Zuzana Valášková

V pořadu zazní i dosud nepublikované verše 
z pozůstalosti.

Městská knihovna v Broumově, středa 19. listopadu 
2008, začátek v 18 hodin.

Městská knihovna v Broumově Vás zve 
na třetí část přednášky

a česká tradice
ThMgr. Jana Wienerová bude hovořit o smyslu, 

tradici a zvycích adventního a vánočního období.
Městská knihovna v Broumově

středa 26. listopadu 2008 v 17.30 hodin

Čítárna Městské knihovny v Broumově

14. listopadu – 12. prosince 2008

ELIŠKA BRÁZDOVÁ
OBRAZY A KRESBY

Výstava mladé olomoucké výtvarnice, která se se 
svými obrázky po deseti letech vrací do Broumova.

 Slavnostní zahájení v pátek 14. listopadu v 16 hodin 

bude moderovat Kateřina Kristelová. Večer bude velmi svá-
teční, protože tyto osobnosti jsou zárukou kvalitní podíva-
né, říkáá pořadatel akce David Novotný.
 Do Broumova se velmi těším a doufám, že nebude ještě 
sníh, řekla Marcela Březinová. Světlana Nálepková vzpo-
míná na Broumov v dobrém. Vystupovala jsem zde s diva-
dlem, ale nyní zazpívám pár písniček ze svého alba a přidám 
také vánoční, dodává Světlana Nálepková.  
 Akce se koná za přispění firem: STEF Recycling a.s. Brou-
mov, Proha Reha s.r.o. Česká Skalice a Meziměstí – český 
výrobce vybavení pro zdravotnická zařízení, Veba textilní 
závody a.s. Broumov, Salon Dennipeh Helena Suková 
Broumov, Autoprodej Rohan spol. s.r.o. Česká Skalice, 
Skrblíkův ráj – ráj pro Vaši peněženku, hotel U Berků Police 
nad Metují a Náchod NET s.r.o. Náchod.
 Předprodej vstupenek probíhá v Informačním centru v Brou-
mově, Mírové náměstí 56, tel. 491524168. 
 Takže neváhejte a přijďte s námi oslavit 

vánoční svátky !!!
David Novotný, hl. organizátor

HOP – kulturní společnost

Petr Hofman
Československé armády 371, BROUMOV

tel. 491 521 345

Chystáte se na plesovou sezónu?
My Vás na ni připravíme!

Kulturní společnost HOP pořádá
taneční pro manželské  a partnerské

páry, kde Vás naučíme, jak na plese tančit.
Volejte a zapište se na tel. 491 521 345 

ve večerních hodinách.
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